

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED TRI-WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськ. Робітнич. Домі, на роуї вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

ЩЕ ОДНА КОНФЕРЕНЦІЯ ПРОВАЛИЛАСЯ

"Кожний раз на тому самому місці".

Як б конференція, чи то економічна, чи то політична, чи де б вона не збиралася, в Женеві чи в Римі, в Лондоні, чи в Вашингтоні, то провалиться вона "кожний раз на тому самому місці", провалиться на тому місці, де приходиться говорити про якусь спільну угоду. Погоня за ринками, імперіалістична ненажерливість, грабіжницький розподіл світу, економічні суперечності так поділили капіталістичні країни, що ніяке порозуміння між ними тепер неможливе там, де йде мова про торгівлю, про тарифи, про ринки, про об'єднану політику "для користі людства".

Бріан із своєю пан-Європою став посміховиськом розумних людей цілого світа. Не тому, що він не знає, що він робить або чого хоче, — Бріан знає, що він робить і чого хоче, — але тому, що англійські, німецькі, американські капіталісти також знають, чому французькому капіталісту потрібна пан-Європа. Коли Бріан хоче здути капіталістичні країни "для добра людства", то чому він, як скажений, поставився на останньому засіданні Ліги Націй проти німецько-австрійської митної угоди? Отже — одною рукою будує єдність, а другою розбиває. Бріан хоче пан-Європи під керівництвом французького капіталу. Але англійський капітал не хоче в тій пан-Європі грати під диктант французького капіталу навіть тоді, коли головна мета цієї Бріанової потвори є скерована проти Радянського Союзу. Злучені Держави знають, що Бріанова пан-Європа суперник пан-Америки.

Пішенична конференція в Лондоні, що оце тільки закінчилась, провалилася на тому самому місці, що й недавня римська. В Римі радилі представники країн не тільки тих, що щеницю експортують, але й тих, що імпортують. І нічого не вдали. Тоді на пропозицію канадського представника в Лондоні Фергюсона збиралася в Лондоні конференція представників лише тих країн, які щеницю експортують. На тій конференції найкраще виявилися хижацькі заміри капіталістичних держав, головню представників американського капіталу.

Візьмемо для прикладу справу домпінгу. Коли по зборі минулорічного врожаю Радянський Союз виступив на міжнародному ринку, як експортер щениці, то цілий капіталістичний світ, а за ним і соціал-демократичний, заверещав про радянський домпінг. Мета була: дим криком обурити фермерів, неначе то через "радянський домпінг" так впала ціна на щениці. Коли ж на цій лондонській конференції радянська делегація підтримала справу квоти вивозу щениці для кожної держави — це значить, визначення скільки котра держава має після угоди вивезти щениці, щоб в цей спосіб усунути всякий домпінг, то ті, що цілий час кричали на радянський домпінг, перші заявили проти квоти. Злучені Держави й Канада не хочуть квоти. Чому? Адже ж, коли капіталісти Злучених Держав і Канади, їхні агенти та їхня преса цілий час кричали про радянський домпінг, то чому вони не згодні на встановлення квоти, яка мала на меті усунути домпінг?

От тут то тисячі разів праві "Известия", орган уряду СРСР, називаючи американських капіталістів та їхній уряд найбільшими лицемірами, гіпокритами та шахраями. Бо хто заявився проти квоти — той є за домпінгом. Хто не хоче квоти — той домпне й хоче домпувати. Радянські делегати були за квотою — бо вони проти домпінгу. Радянський Союз був за тим, щоб йому дозволено лише таку квоту, яку мала бувша царська Росія перед війною. Значить, Радянський Союз домагався дуже мало, бо ми ж знаємо, що від 1913 року світ не стояв на одному місці, але розвивався.

Отже одно дуже добре діло зробила лондонська конференція, вона, завдяки становити радянської делегації, викрила справжніх домпінгів. Правда, капіталістична преса про це не напише, вона буде справу замазувати, буде викручуватися, але усього не закряне й хто має очі та розум, той прочитає й зрозуміє.

Обмеження засівної площі щениці проповідують капіталісти, а головню Злучені Держави. Чому? Хіба люди так пообжералися щеничних палиниць, що більше нікуди й тому немає збуту для щениці? Брехня! Це! Ще ніколи на світі не було такої великої голодової армії, як і зараз. Ще ніколи в історії Злучених Держав не голодувало там стільки людей, як голодує тепер. Бо крім 10 мільйонів безробітних, що жадні куски хліба, в Злучених Державах в кількох стейтах голодує фермерське населення. Чому капіталістичні хижаки, що насипали селестейтори фермерською щеницю, яку забрали за моргеджі, за водатажі, за довги, або за безцінок у фермерів — не здопнують той щениці між голодуючим населенням своєї країни, але допнують її в моря та океани?

Чому аргентинські капіталісти постановили спалити один мільйон бушлів кукурудзи тоді, коли близько один мільйон робітників там пухнуть з голоду?

Тому Радянський Союз і чути нічого не хоче про зменшення засівної площі. Навпаки, він її збільшує й буде збільшувати, бо він хоче, щоб люди не голодували, але щоб мали що їсти. Бо радянська соціалістична система будується за гаслами — продукція для вжитку; а капіталістична система — продукція для зиску.

ДО ПІДСУМКІВ МИНУЛОРІЧНОЇ ЛИСТОПАДОВОЇ ПРЕСОВОЇ КАМПАНІЇ

Пізно ми беремося робити підсумки листопадової пресової кампанії, бо аж за шість місяців. Вина в тому й наша й не наша. Вина та, що довго та кампанія не була проголошена у нашій пресі. Друге — ми розсидали до усіх пресових комітетів друковані форми для звіту, але майже третина комітетів цих формів не виповнила, а після них найкраще можна було зробити підсумки, бо там є рубрики, скільки на кожному газету збирало передплати старої й нової та пресового фонду. Однак цими звітами ми покористуватися не можемо, бо всіх не звернено, тому покористуємося лише тим звітом, який було проголошено в пресі.

В "Укр. Роб. Вістях" з 30 жовтня 1930 року, тобто перед самою пресовою кампанією ми дали нарис, як повинна б на нашу думку кампанія провадитися за змаганнями. Там визначили категорії. Категорії визначували ми, беручи на увагу величину місцевості, чисельності у ній українського населення й силу наших організацій.

До першої категорії ми зарахували такі місцевості: Вінніпег, Торонто, Монреал і Едмонтон. Ми знали, коли це писали, що нікотра з тих місцевостей не дорівняє Вінніпегу, але ми казали: кожна з трох вище згаданих місцевостей, що на 75 процент дорівняє Вінніпегу, тимсамим уважається першою, що виконала своє завдання сполучено.

Зараз, по обрахованні, поклазлося, що Вінніпег взагалі до такого порівняння брати не можна — бо Вінніпег в листопаді придбав свої преси сам більше, як Торонто, Монреал і Едмонтон разом взяти. Сам Вінніпег придбав передплати й пресового фонду на всі часописи \$4,006.34, а Торонто, Монреал і Едмонтон разом \$2,877.21.

Це рішуче не усуває цих місцевостей на друге місце, бо роботу вони в теперішніх умовах зробили добре. Це тільки показує, що Вінніпег в пресових кампаніях до цього часу стоїть понад конкуренцією. Другу категорію ми розділили на три розділи: на А, Б і В. Отже до першого розділу дали ми: Ванкувер, Келгарі, Тімміс і Гемілтон.

Отже з цих чотирох місцевостей Тімміс переходить в першу категорію, бо він після Торонто й Монреалу йде третім, випередивши Едмонтон на \$130.16 (Тімміс — \$904.86, а Едмонтон \$774.70). Ванкувер і Келгарі, які, до речі, змагалися між собою, повністю виконали (перевищили) свою добровільну квоту (Келгарі — \$566.86, а Ванкувер — \$558.19). Це були дуже добрі змагання, бо лише на \$8.67 Келгарі випередила Ванкувер, а обидві місцевості змагалися за \$500.

Місцевості Вест-Форт Вільям і Вест-Торонто, переходять згідно другого розділу в перший (згідно букви Б в підрозділі А, отже уважаються як такі, що свою квоту перевищили).

Форт Вільям, Саскатун, Садборі, Летбридж, Транскона, Колгорст, Колмен свою квоту виконали дуже добре, як також виконала свою квоту середня підкатегорія Б, за винятком Кроуленд. Гемілтон із підкатегорії А перейшов в підкатегорію В, а Іст-Віндзор з Б у В.

Третю категорію: Вейн, Алта, в третій категорії свою квоту перевищили й переходить в другу категорію під розділ Б, так само й Оттава та Руан. Киркленд Лейк тоді ми зачислили в третю категорію, однак та місцевість досить добре перейшла в другу.

Ріджайна й Мус Джо з другої перейшли в третю.

Загально беручи, Вінніпег стоїть далеко вперед, бо не тільки нікотра місцевість не дорівняла 75 процнтам, але до чотирох місцевостей першої категорії (до Торонто, Монреалу, Тіммісу й Едмонтону треба ще додати Оттаву (224.00), щоб дорівняти Вінніпегу).

Ми не даємо за це якоїсь надзвичайної заслуги Вінніпегу. Бо Вінніпег все ж таки є найбільшою українською місцевістю в Канаді, тут є осередки наших організацій, а найголовніше — тут видається наша преса. Однак порівнюючи до Вінніпегу такі місцевості й з таким чисельним українським робітництвом, як Торонто, Монреал і Едмонтон, то там є ще поде для праці і користь української робітничо-фермерської преси. Там треба ще більше розвинути роботу. Розуміється, це саме відноситься й до інших місцевостей, включаючи й самий Вінніпег — бо з підвищеного зовсім не виходить, що у Вінніпегу виконано роботу на 100 процент. Ні, до цього ще далеко.

Едмонтон, який минулим роками йшов другим, але третім, в минулому листопаді став на четвертому місці. Наша пропозиція едмонтонським товаришам — відвоювати свою позицію.

З менших місцевостей дуже добре пішли: Тімміс, Фест-Форт Вільям, Вест-Торонто, а ще з менших — Садборі, Летбридж, а головню Колгорст і Вейн, ми ще казали б — Оттава, Киркленд Лейк, як нова місцевість — добре працювала. Едмонтон же з цих місцевостей, головню як Тімміс і Киркленд Лейк — не прибиті так тяжко безробіттям, як інші місцевості, головню місцевості західної Канади, де робітники в зимі сидять, чекаючи на літню роботу, а літом сидять, бо немає роботи.

Деякі місцевості, як Торонто, а головню Форт Вільям та Дромгелер, до них додати ще Ріджайну й Ванкувер — мають великі довги на своїх будинках. Це також треба пам'ятати. Зрештою ми тут зробили короткі підсумки кампанії згадальникові, не розбираючи як кожний відділ працював в подобицях. Для нас цікаво було б побачити, чим в цій кампанії відділи намагали. Деякі намагали пресовим фондом і то головню з підприємств, не наїскаючи на стару й нову передплату. Тимчасом, для преси базою повинна бути передплата. Тому ми при нагоді повернемо ще до цього питання й поговоримо про те, як стоять у нас справи з передплатою — як старою, так і новою. Наша думка щодо розкошування й такої: Не відкидаючи таких засобів насення допомогти своїй пресі, як підприємств, ми головню увагу повинні звертати на передплату.

Волинець.

В РУМУНІ ПЕРЕСТАЛИ ВИПЛАЧУВАТИ РЕНТИ

В наслідок шораз більше подіблюючої кризи вже від кількох місяців припинили видавати в Румунії ренту воєнним інвалідам та їх жінкам. Це викликало страшне обурення в цілій країні, а в Яссах відбулася велика демонстрація інвалідів і жінок з дітьми та з бурхливими вигуками: "Ми терпимо голод. Домагаємось виплати задержаної допомоги!" Поліція кілька разів атакувала кіньми товпу, при чому багатьох ранила. В такий спосіб складає буржуазія подяку трудящим за те, що вони кривавилися в світовій війні за її інтереси.

Західньо-українське село шість місяців після осінньої "пацифікації"

(Продовження)

Життєвий рівень спавперізованої сільської бідноти понизився до небувалих розмірів. Пара чобіт на цілу родину стала нерідким явищем. Село стало обмежувати свої потреби до мінімуму. Стало відмовлятися від курення тютюну. Цілі села проголошили бойкот трафкам і коршам. "В селі Грушка, Товмацький повіт, — пише кореспондент до одної з укр. газет — около 409 селян перестало пити горівку і курити тютюн. Одні присягли на церкві, а други дали слово честі. Жандармерія шукає агітаторів цього руху". На 629 плебісцитів за несенням в село коршів і заборони продавати алкогольні напитки — уведені в цілій державі на українські села припадає 402 і то головню за останні два роки ("Статистичне Відомості" з 20 IX 30). Фашистський уряд — "уряд п'янства" став боротися з тим рухом і не допускати до таких плебісцитів, видавши навіть відповідний закон, що однак не послабляє руху бойкоту коршів і відмови від пиття алкогольних напоїв та курення тютюну.

Уживання сірників на селі стало розкошом. Повернули члени "кременних кресел і губки" та "вічних вогнів". Господиня в господині позичає вогню на розпал. Шасливцеві — власних сірників ділити його на двоє, щоб менше розкоду мати. Освітлювання хат нафтою стає що раз менше. Є села, які вечерами зовсім не світять. Дали вже немає на чому обіжувати своїх потреб. І не туди дорога, не назад до півлюдського животиння, а вперед на ворога і виновника цього лихоліття, на окупанта і капіталістичний лад. Західню-українське селянство може знайти шлях виходу і цю дорогу за проведом промислового пролетаріату і компартії знаходить.

Після минулорічної хвилі підпалю обшарячих і куркульських маєтків, які, "будучи масовим явищем і проявом настрою в даній стадії, не були ще безпосереднім виступом широких мас. В самих підпалах брав

безпосередню участь найбільш активний елемент села, що мав за собою повну підтримку мільйонних мас гнобленого селянства" (з грудневої постанови ЦК КПЗУ) — тефр, як це свідчать масові виступи селян в день 25 лютого та інші антиподаткові виступи, сільська біднота і працююче селянство Західньої України переходить зі стихійної на вищу, масовий, зорганізований щабель боротьби, повязуючи її з боротьбою промислового пролетаріату та слідуючи за боевими гаслами компартії.

Не помагає ані дальша "пацифікація" сіл, ані масові арештування революційного активу та тортур в Луцьку. Онір мас проти фашистського тероризму зростає, фронт боротьби проти фашизму і окупації поширюється, охоплює що раз ширші шари селянської основної маси. Росте агресивність і організованість масових виступів.

Селянська маса шораз частіше розправляється з пацифікаторами і агентами дефензив та пацифікаційних загонів на селі. Вже за 1931 рік можна занотувати низку таких випадків. Дня 12 лютого 6 озброєних осіб нападає в селі Гай-Чижиків на пацифікаторів і команданта поліційного постерунку в Газах Владислава Довчика та кількох других, обстрілюють їх і раняють чотири особито. В селі Підмонастир, Бібриського повіту, 13 квітня зістав застрелений вїт села Іван Кравець з причини льоально-го устоювання до держави — пише "Листопрани Кур'єр Подзєнни". Цей самий часопис з 20 IV 31 подає з Волині: "В селі Корабліщах, Дубенського повіту українські "виврутофци" з поліційної помсти підпалили будинки Франца Омельчука, уміркованого і льоального "русина", котрий належав до визначних руских діячів з ББВР. В часі пожежу мешканці Корабліщ разом зі солтисом відмовили своєї допомоги".

Боротьба з провокаторами й погромщиками стає масовою. "В селі Чистиліві, тернопільського повіту, арештовано дванадцятьох хлопців за те, що

вони вбили дрючками провокатора Андрія Юркова, відомого з того, що він на спілку з членами "Стешельца" викрия комуністичну ячеюку в тому селі" ("Діло" з 10 IV 1931.)

Компартія Західньої України, яка в часі минулорічних підпалів і початку пацифікації, через свою недоцінку революційного напруження на селі, через нерозуміння характеру і форм стихійної селянської боротьби знайшлася в хвості подій, вже при кінці пацифікації, після виправлення своєї лінії в цих питаннях стала що раз помітніше висуватися на чолу революційної боротьби на селі, стала організовувати та розгортати її. Навколо основних проблем і болячок працюючих сел — мобілізувати селянські маси, виводити їх на вулицю, до міста, повязувати з боротьбою промислового міського пролетаріату.

Тим передумовим моментом в повороті КПЗУ на цьому сільському і національно-визвольному відтинку революційної боротьби на селі є зорганізування нею виступу 1 листопада 1930 р. тисячної маси в селі Дебеславичах, повіт Коломия, в демонстрації під комуністичними прапорами і поході до міста, в пробах оборони села перед пацифікаційними батальйонами війська. Поза тим послідували резолюції протестів проти пацифікації, винесені в листопаді минулого року на зібраних тисячки залізничників у Львові, бетонарів та других. Протести і резолюції виношували на масивках, вїчах і конференціях в часі виборчої кампанії. Сільські, антипацифікаційні демонстрації в Чорнівці (Станислав), в Грубешівщині і др. І в цих всіх округах, де партія проявила свою активність в боротьбі проти пацифікації мала виборчі поважні досягнення (Станиславів, Покуття, Самбірщина, Дрогобич, Волині). Вже й в боротьбі за українську школу проти польонізації шкіл є певні зрушення (шкільна акція революційного активу в селі Слобідка, повіт Косів, і Кобаків та др.).

(далі буде.)

Гр. Бараба.

РАДІО--ІСКРИ



"За що ж боже милосердний нам післав ці муки"

Креше мені радіо свої іскри, аж у вухах дзвонить. Переловив я його з тягарового потягу по дорозі Саскатун—Вінніпег. Співає мені радіо про те, як наші славіні хлопці стріляли! — хоч не запозикі, але козакки самогонські, їхали із Саскатуну до Вінніпегу, де треба — на замовлення Веба — по п'ять доларів на день робити й більшовиків бити.

Як прочитав один з них Листа з Вінніпегу, що Веб армію проти більшовиків готує й стрільців мобілізує та як почав "громаду" збирати та в похід на Вінніпег вирушати — то до сім днів сім стрільців, як соколи, лисом заохочених, потягом коровачим, наче на заручини до Вінніпегу рушили.

У дорозі, у вагоні в одному розі, скликав отаман тайну на раду й дав стрільцям таку пораду:

— Гей ви хлопці, самогони, стрілецька громадо...

Та й занувся, почухався, а далі — нерадо:

— Я не знаю й не гадаю, як нас повитають, бо вже в домі більшовицьким про наш приїзд знають. Ще не встиг до бак-гари ми як слід залізи, а про нас до Вінніпегу вже радіо-вісти — летять кляті і то просто в більшовицькі руки...

— "За що ж боже милосердний нам післав ці муки" — заридала вся громада в трейні ідучи...

Не розкажу я що з ними в Вінніпегу сталося, бо через синг-заверюху — радіо порвалося. Коли ж дроті влаштував й й накрутив до тону, то вже потяг стрільців мчав знов до Саскатуну.

Саскатун — то славне місто, стрільці про це знають, — як не стане самогону — на фарми втікають.

Як їхали з Саскатуну — надія на Веба, вибравшись до Вінніпегу — неначе до неба. Коли ж вертали назад — на дусі упали, одні плакали-ридали, други — шлякували.

На цьому, товариші, моя радіо-пісня перервалася. Коли ж знов в повітрі полетіли радіохвилі, то замість пісні почув я, як наші стрільці під гуркіт коліс тягарового потягу, по ширю-українському лялялися. В міру того, як потяг зближався до Саскатуну, відступаюча Вебова стрілецька армія почала рідіти.

До Саскатуну із сімох потягів привіз тільки двоє: отамана й його чуру. Отаман вернув до Саскатуну, бо заставив годинника, щоб дістати грошей на дорогу. Хвалиться, що з розпуки поїде на фарми й втопить в... самогоні.

Колі ж хто хоче знати де ділася решта, то нехай подасть пошукування в газеті: п'ятьдесят центів за один раз, або три рази за долара.

Собача гуманність.

Міська рада в Едмонтоні не хотіла дати навіть п'ять хвилини часу, щоб вислухати делегацію безробітних, які пухнуть з голоду й сплять у вошиному приміщенні.

Міська рада в Едмонтоні дала цілу годину часу делегації від гуманітарного товариства охорони тварин, яка представляла справу бездомних собак і котів.

Така собача гуманність охопила міську раду в Едмонтоні. Куркуленко.

ПІД ЗНАКОМ БАНКРОЦТВА КАПІТАЛІЗМУ ТА ПЕРЕМОГ БІЛЬШОВИЗМУ

Нечувана мавтабом і небувало глибока — з часів післявоєнної скрути — господарська криза обняла геть усі капіталістичні країни: великокапіталістичні метрополі, найімпіалістичні та колоніальні, промислові та аграрні країни. Криза не відірізняє республік від монархій, парламентської «демократії» від фашистської диктатури.

На ринках капіталістичного світу скачуються гори товарів, тоне величезна кількість харчових продуктів, і їх знищують, виробництво скорочено на 40—50%, засівну площу зменшено на 30—40%. Водночас у всіх капіталістичних країнах 35 мільйонів безробітних благають праці та хліба, трудящі маси голодують та вмирають із голоду. Ще ніколи не виявлялася так виразно безглуздість капіталістичної системи, як за теперішньої кризи.

По всіх країнах буржуазія розгорнула несподіваний наступ на трудящі маси, намагаючись скинути на трудящу людину усі згубні наслідки кризи. Масове безробіття, зменшення зарплати в якнайбурхальніших формах касування соціального законодавства, збільшення мита та подорожжаних харчових продуктів, нові податки та люте пригнічення пролетарських мас і колоніальних рабів капіталу, — все це прирікає цілі народи на голод, злидні та розпуку.

На снігах трудящих мас різні капіталістичні угруповання провадять свою конкурентну боротьбу, яка тим більше загострюється, чим більше буржуазія кожної країни своєю кровожерною політикою розхитала свій внутрішній ринок. Капіталістичні держави споряджують чимраз вищі митні кордони, забороняють дозвіл, видають «експортну» премію, провадять приховані та одверті економічні війни. Все це свідчить про величезне загострення імперіалістичних суперечностей і спричинює таргетовані збройні до війни, військові спілки та дипломатичні маневри капіталістичних урядів. Увесь капіталістичний світ наповнений порохом для нових імперіалістичних воєн та революцій.

Трудящі маси капіталістичних країн, зазнаючи голоду й злиднів, бачать, як буржуазія безсила проти кризи свого го-

сподарства, як пишномовні обіцянки та облудні слова про «скорі поліпшення» швидко сходять на ніщо, поступаючись перед упертими фактами. З безлічі мільйонів сердець та голів виривається питання: «А чи не треба якнайшвидше змінити ту систему, що спричинила такі злидні?» Не тільки маси революційних передових пролетарів, дрібних ремісників та трудящих селян доходять до висновку:

— Дяк того, щоб ми могли жити, капіталізм мусить умерти.

Перед очима всіх цих мільйонів мас стоїть СРСР — провідна зоря для всіх визискуваних та пригноблених. По 13-ох роках найотидніших брешок та наклеїв тепер навіть буржуазія мусить, скрегоучи зубами, визнати, що будівництво соціалізму в СРСР є сама дійсність, що ігнорувати цей факт, який надзвичайно уні-

безпечне для класу капіталістів справу ідеологічного опанування мас. Протягом 13 років світовий капітал з місяця в місяць проорокував «крах більшовизму», а тепер, під час найгіршої кризи капіталістичної системи та найнебезпечнішої скрути, він мусить признати велетенські досягнення радянського господарства та галасувати, що вони загрожують цілому капіталістичному світові. Протягом 13 років визискувачі плекали ілюзії, може повалення радянської влади визволить їх із найгіршого кошмару, а тепер вони мусять визнати, що за більшовицькою владою стоїть 160-мільйонний народ, який за проведом компартії не тільки творить щодня нові чудеса соціалістичного будівництва, а й готовий до останньої краплі крові боронити свою соціалістичну батьківщину й свою волю від світового капіталу.

Піднесення соціалістичного господарства в СРСР надзвичайно загострило загрозу капіталістичній інтервенції. Якби навіть недавні процеси «Промпартії» та контрреволюційних меншовиків не дали нових доводів, пролетарій усіх країн однаково знав би, що міжнародний імперіалізм докладде всіх сил, організуючи збройну інтервенцію проти першої пролетарської держави. Тоді як папа римський закликає до «хрестового походу», коли англійський нафтовий король

Детердінг об'їздить одну за одною капіталістичні столиці і проповідують війну в обороні «християнства та культури», коли американська комісія Фіша розпалює кампанію проти «примусової праці» в СРСР, а аграрі всіх країн провадять кампанію проти так званого радянського домпінгу, — Бріан через своїх генштабістів готує армію Польщі, Румунії та інших країн до збройної інтервенції, а сам намагається під гаслом «пан-Європи» зіпніти блок капіталістичних країн проти Радянського Союзу.

Світова криза капіталізму надзвичайно збільшила загрозу війни. Але водночас вона так само збільшила ризик шпирілістичної війни проти СРСР, бо в багатьох капіталістичних країнах економічна криза так загострилася, що може обернутися на кризу класового панування буржуазії. По тих країнах, де буржуазія ще недавно сподівалася приборкати трудящі маси методами «демократичного» пригнічення, щоб забезпечити своє класове панування, як от в Німеччині та в Англії, вона дедалі одвертіше вдається до метод фашистського насильства. Фашизм цілком одверто пишається перемогти та чужоземними капіталістами своєю «ролею останньої загиби проти хвилі більшовизму, що підноситься», а буржуазія, що дедалі більше боїться революції готує безліччю застережень кинути в обійми фашизму. Навіть там, де буржуазія не йде за програмами Гітлера та Гугенберга, вона вже засвоїла їхню політику і ховаючись за жалюгідними фразами, нещадно застосовує її проти революційного руху. По інших країнах, де фашизм узяв владу ще перед кризою, як от в Італії, у Польщі, в Іспанії, Італія капіталістичного господарства якнайбільше захитала також політичну систему фашизму. Крах фашистської диктатури в Іспанії є виразний доказ цього.

В обставинах такого політичного зрушення капіталіста знаходять підпору у близкокапіталістичному — соціал-фашизму. МекДоналд в інтересах англійської буржуазії розстрілює колоніальних рабів Британської імперії і дедалі більше знижує життєвий рівень англійських робітників; реформістські вацки Сполучених Держав домагаються президентів Гугенберга приборкувати голодні маси безробітних. Німецька соціал-демократія «толерантно ставиться» до диктаторського уряду Брюнінга і торує шлях одвертому фашизмові, а еспан-

ські соціал-демократи з урядом Замери розправляються з демонстрантами-робітниками та трудящими селянами. Соціал-демократія зазнає кризи разом із капіталізмом і намагається врятувати його життя, мов своє власне, від дедалі вищої хвилі пролетарської революції. Комунізм проти капіталізму — такі два бойові класові фронти протистоять один одному.

Н. Нойбауер.

РАЙОННІ ПРЕСОВІ КОМІТЕТИ У ВІННІПЕГУ РАПОРТУЮТЬ ПРО СВОЮ РОБОТУ

В недавні, 24 травня, вранці відбувся спільний збори комітетів усіх десяти пресових районів у Вінніпегу, на яких товариші й товаришки дали звіт про свою роботу, вказували на недоліки та планували, що потрібно далі робити.

Це перший раз в історії наших пресових кампаній виюто такого способу й мови нема, що робота налагоджується досить туго. В самій роботі разом набирається й досвід.

Цікаво було слухати звіти товаришів і товаришок. В тих районах, де комітети самі роботи не заведбали, вже є наслідки.

1-ий район, як сказав представник комітету, поволі роботу налагоджує, має вже певну скількість нових передплатників, зібрав вже коло сотні доларів. Не всі члени активно працюють, але та частина, що працює, то береться шире.

2-ий район — поволія членів працює, а половина заведбує. Все ж таки вже поперх 80 дол. добрих та 4-ох нових передплатників.

3-ий район роботу поліпшує, зібрав вже коло 120 доларів. Ще мало зроблено в кампанії хата від хати. Працює коло 20 осіб.

4-ий район так само, як і попередній. На руках є вже 61 долар, але гроші на руках колекторів. Ще мало зроблено в кампанії хата від хати. Працює коло 20 осіб.

5-ий район був найкраще зарепезентований в недавнім зборі. Працює коло 11 членів. Зібрано поперх 80 доларів, 5 нових передплатників. Забав не не влаштували.

6-ий район — на зборі не прийшов ні голова, ні секретар комітету, лише двоє товаришів, які можуть тільки сказати за свою роботу, а що робить комітет не відомо. Чому ніхто з зарадбівців комітету не прийшов на

цього року в цілрму світі. На боці капіталізму стоять фашисти та соціал-фашисти. На боці комунізму бореться революційний пролетарійат капіталістичних країн, борються мільйони трудящих вільного Радянського Союзу та мільйони революційних борців проти імперіалістичного гнету в колоніальних країнах.

Н. Нойбауер.

НОВИЙ УРЯД РУМУНІЇ — ЦЕ ТВІР НАФТОВОГО КОРОЛЯ ДЕТЕРДІНГА

«Приятельська» поїздка з «приватним характером» короля нафти Детердінга до Румунії не лишилася без наслідків. Детердінг організує разом з іншими капіталістами і купцями за 20 мільйонів доларів лапоу хрестоносний похід проти СРСР. Його поїздка і повалила уряд, що не міг виповнити своїм складом всіх домагань Детердінга.

Вічний відпочинок уряду є лише зовнішнім знаком кризи, що й переживає тепер Румунія. Уряд протягом усієї своєї діяльності фашизував Румунію, готував її до антирадянської війни, а спроводжуючи воєнні матеріали остаточно запродав Румунію французькому капіталові.

Але французький капітал не хоче ризикувати. Підмогаю-

чи Румунії в приготуваннях до війни, вимагає від неї, щоби всі буржуазні партії об'єдналися на спільній платформі, створивши уряд «національної централізації». Це тому, що лише такий уряд дає гарантію тилагої політики в огорному напрямкові: дальшої фашизації усієї країни, переведення усієї промисловости для військових цілей та прискороного приготування до антирадянської війни.

Такі вимоги французького капіталу згодився перевести в життя гуманний професор університету Порга, що став на чолі нового уряду. Нема сумніву, що працюючі Румунії, мимом всілях заходів буржуазії поставляться на оборону СРСР і в часі війни проти Рад. Сою-

ДРУКОВАНЕ СЛОВО В РАД. СОЮЗІ

Щорічний приріст тиражу закордонних органів преси становить звичайно 3,5 відсотків, а приріст радянської преси доходить тепер понад 35 відсотків. Порівнюючи з 1913 р., тиражі усієї основної мережі газет збільшилися майже вдвітеро: Поточного року разовий тираж 27,500,000 примірників, тоді як до війни разовий випуск усіх газет був 2,700,000 примірників.

Загально-річна продукція преси 1930 року дійшла 3,950 мільйонів друкованих аркушів книг та журналів і 4,500 мільйонів примірників газети. У ці дані не входить продукція 1,500 фабрично-заводських і колгоспних радгоспних газет із разовим тиражем майже в 2 мільйони примірників. У СРСР виходить тепер 257 центральних і обласних газет, близько 1,100 районних друкованих газет і близько 2,500 фабрично-заводських, радгоспних і колгоспних друкованих газет, не враховуючи силу низових газет, що виходять періодично, великотиражові, друкованих на школярів, або іншим способом.

З 2,700 районів, що є в СРСР, 1,600 районів не мають ще своїх газет, але до кінця 1931 р., пошастить утворити їх у цих районах до 600 друкованих

газет, а решту районів обслуговуватимуть на перший час школярські газети. Найближчими місяцями до районів перекачано 500 друкарських машин-американок, замовлених спеціально для районів.

Крім того, ще є понад 1,500 колгоспних та радгоспних газет, друкованих на школярів. Поточного року мають організувати таких газет не менше, як 5,000.

Великими кроками йде вперед і національна преса. До 16 з'язу ВКП(б) у СРСР видавано 169 національних газет районного, окружного й обласного масштабу 58 різними мовами. Тепер видається до 500 газет, із них понад 300 районних, що їх друкується 67 мовами. Щоб зрозуміти значення цих цифр, треба відзначити, що тепер 44 відсотки усієї преси нашої держави зосереджені в СРСР, причому за кордоном тільки 6 відсотків національностей мають пресу своєю рідною мовою, тоді як у СРСР 48 відсотків національностей обслуговують пресою на своїй рідній мові. З великими досягненнями приходять до «дні преси» військова періодична преса. Тираж центральних та окружних військових газет перевищує уже мільйон.

ПРОТИ ФРАНЦУЗЬКИХ ОКУПАНТІВ

Виступ бейрутських студентів, що зажадали зменшити тариф за користування електрикою і за проклад у травні, став за вихідну точку для великого масового руху, що має скерований вибілений антифранцузький характер.

Оголошений бойкот трамвайів і електричної сітки проведено в Бейруті з великим успіхом. У небагатьох будинках, які на порушення бойкоту ризикували користатися електричним освітленням (серед них у редакції французької урядової газети «Ле Сир») вибито шибки. Трамвай спочатку ходив порожньо, бо всіх пасажирів зорба силою вивозувала з вагонів. Другого дня демонстранти обурені зухвалою поведінкою поліції й війська, почало перекидати трамвайні вагони і розбивати їх, викликаючи таким чином цілковиті припинення трамвайного руху. Полі-

ція й салдати розганяли бурхливі демонстрації, що стихійно виникали в різних частинах міста. Заарештовано близько 30 студентів.

Рух перекинувся і на всі інші півострів Сирії. У Дамаску й Алеппо також утворено «комітети бойкоту». Худ керівництво «комітетами бойкоту» — в руках опортуністичних людей, трудящих, що беруть участь у руху, висувають багато радикальних гасел, серед них вимогу анулювати всі французькі концесії й інші імперіалістичні привілеї.

Сирійські комуністи, що вважали й звязку з бойкотним рухом спеціальний номер своєї газети, закликають робітників замінити керівний профісторикратим «комітети бойкоту», які безперечно, зрадять рух, на бойові комітети з делегатів робітників і трудящих, щоб перетворити рух на широкі антиімперіалістичну кам-

панію, що стихійно виникали в різних частинах міста. Заарештовано близько 30 студентів.

Рух перекинувся і на всі інші півострів Сирії. У Дамаску й Алеппо також утворено «комітети бойкоту». Худ керівництво «комітетами бойкоту» — в руках опортуністичних людей, трудящих, що беруть участь у руху, висувають багато радикальних гасел, серед них вимогу анулювати всі французькі концесії й інші імперіалістичні привілеї.

Сирійські комуністи, що вважали й звязку з бойкотним рухом спеціальний номер своєї газети, закликають робітників замінити керівний профісторикратим «комітети бойкоту», які безперечно, зрадять рух, на бойові комітети з делегатів робітників і трудящих, щоб перетворити рух на широкі антиімперіалістичну кам-

панію, що стихійно виникали в різних частинах міста. Заарештовано близько 30 студентів.

Рух перекинувся і на всі інші півострів Сирії. У Дамаску й Алеппо також утворено «комітети бойкоту». Худ керівництво «комітетами бойкоту» — в руках опортуністичних людей, трудящих, що беруть участь у руху, висувають багато радикальних гасел, серед них вимогу анулювати всі французькі концесії й інші імперіалістичні привілеї.

РЕЗОЛЮЦІЯ ПРО ПАРТІЙНУ ЕКОНОМІЧНУ І ТРЕЙД-ЮНІЙНУ ПРАЦЮ

(Продовження)

Індустріальна Юнія Лісових і Рільних Робітників обмежується ще й далі на самих тільки фізичних робітниках. Її активність зводиться головню до лісорубів паперового дерева в Північній Онтаріо. Досі ІОЛРР не змогла протарувати собі дороги до лісорубних робітників в Бритиш Колумбії та до лісових підприємств в приморських провінціях (папірні, фабрики штучного шовку тощо). Правильне рішення останньої конференції юнії включити і рільних робітників мало в наслідку деякі успіхи, наскільки мова йде про число. Але в степових провінціях юнія страждала свою ідентичність через несправдну діяльність і обернулася в організацію безробітних. Ця юнія має перед собою такі негайні завдання:

- а) випрацювати конкретну програму боротьби для рільних робітників.
- б) встановити юнійний апарат та започаткувати організаційну кампанію між канадськими французами.
- в) зробити все для переміщення юнії в дійсню всерекаву організацію, усуваючи відокремленість і тертя між різними секціями промисловости.

Нещодавно зроблено початки в організуванні Індустріальної Юнії Металежів і Стаєвних Робітників (Вінніпегу й Порт Артур). Цю працю треба дальше розвинути і до цього треба уживати організовані локалі для започаткування організаційної кампанії в повичих про-

мисловостях в цілій країні.

ВАЖЛИВІСТЬ ПРАЦІ В РЕФОРМІСТИЧНИХ ЮНІЯХ.

6. Американська Федерация Праці, Всеканадський Конгрес Праці та інші реакційні і реформістичні юнії ще далі контролюють приблизно 280,000 організованих робітників. Абсолютно потрібним є, щоб ми в-тих юніях провадили ріжницю між проводом і масою рядових робітників, що за них мусимо боритися. Для цього є потрібним, щоб розвинути недавню тенденцію про заперестання всякої діяльности в реформістичних юніях, рішуче поборювати. Наші революційні опозиційні групи треба розвивати не тільки в тих юніях, де покищо ще нема індустріальної юнії, але також в юніях, в яких наші юнії є вже зорганізовані, але де реформістичні організації ще й далі контролюють значне число робітників. В крештах, де нема революційних юній, опозиційні революційні групи треба прямо афілювати до ВЮЛ локально і краєво та працювати кожного дня під контролею ВЮЛ. У всіх інших промисловостях, в яких вже засновані індустріальні юнії, всі товариші, що ми їх залишаємо в рядах реформістичних юній для провадження опозиційної роботи, мусять працювати під прямим проводом революційної юнії в своїм спеціальним крешті, бути членами і мати заступництво в Раді Шапових Делегатів. Боротьба за трейд-юнійну демократію, боротьба проти викидування боевців, звязування легальних і нелегальних методів, розгортання об'єданого фронту знизу щодо конкретних домагань — оце є зброя, що ї повинні вживати наші товариші в боротьбі для завоювання рядових робітників реформістич-

них юній для революційного трейд-юнійного руху.

7. Одною з найважливіших передумов для розвитку ВЮЛ як масового провідника в робітничих боях, — є завдання створити офіційний орган ВЮЛ. Для цього треба змобілізувати всі наші сили. В додатку до цього треба поширити газету, «Вестерн Майнер», щоб зроби з нею орган боевих майнерів. Треба дальше вдержати й поширити «Ніда Трейд Воркер». Є кончено необхідним, щоб наші революційні трейд юнійні органи продовжали боротьбу на основі односторонньої програми ВЮЛ, чого не було в минулому. Треба зроби всі старання, щоб видавати фабричні та шахтарські газети й партійні товариші мусять дати ініціативу в цьому. Преса ВЮЛ мусить стремити до вироблення якнайбільшого числа робкорів та до того, щоб часописи були витвором самих робітників. Центральна увага партії і цілого революційного руху повинна бути скерована на створення центрального органу Воркерс Юніті Ліг.

8. Теперішні збільшені атаки на революційний рух — зріст фашистських організацій, розбивання демонстрацій, напади на пикетування, все це привневолює рух революційних юній перейти до систематичної організації робітничих оборонних корпусів, що включали б не тільки партійців і симпатиків, але служили б базою для акції об'єданого фронту з широкими масами робітників, які ще дали і під впливом реформістичних провідників. Робітничий оборонний корпус повинен стати постійною й добре дисциплінованою пролетарською організацією, вправною до оборони різної робітничої активності перед атаками фашистів. ВЮЛ повинен

помогти в виробленні плянів для цієї важливої праці.

9. Існуючі революційні юнії й індустріальні ліги повинні встановити якнайтісніший звязок з МПК, що представляють інтернаціональні комітети даних промисловостей в Червонім Профінтерні і встановлені є для ведення агітації й пропаганди в обсязі своєї юрисдикції, а які об'єктивно боряться за витворення дійсних Інтернаціоналів для кожної галузної промисловости. Це допоможе більшому ширенню міжнародної солідарности у всіх боях робітників.

10. Далекосягла пропаганда проведена в звязку з вислакою жіночої делегації до Радянського Союзу, повинна продовжуватися через більшу орієнтацію на жіноцтво в фабриках. Ї треба організаційно використати для широкої кампанії рекрутування жінок робітниць до ВЮЛ, головню через зосереджену кампанію організувати такі інструції, як текстильна, споживча, тощо, де жінки працюють потрібне внутрпартійне навчання по всій трейд-юнійній і економічній діяльності (популяризація постанов П'ятого Конгресу, тощо).

Деякі негайні завдання.

- 1) Розгорнення дійсної масової кампанії за законопроект ВЮЛ про соціальне забезпечення від безробіття коштам держави.
- 2) Зосередження нашої діяльности на майнерській, залізничній, текстильній й паперовій індустріях та випрацювання зрозумілої конкретної програми боротьби для всіх головних індустрій.
- 3) Програма акції для організування і розгортання боротьби рільних робітників. (Далі буде)

АРГЕНТИНСЬКИЙ УРЯД ПАЛІТЬ ЗБИЖА.

Тисячі робітників голодують.

В Аргентині голодують тисячі робітників. Тимчасом, аргентинський уряд задував спалити мільйони тон кукурудзи, щоби тим способом ризувати ціни.

Делегати з «Ню Йорк Таймс» говорять:

«Ціни на кукурудзу (в Аргентині) так високі, що тут почался серйозний рух за тим, щоби вилучити її на лавно по фабриках і в електровнях».

В пляні є спалити 1,000,000 тон кукурудзи, себто більшу частину сьогорічного врожаю. Ціна кукурудзи в Аргентині — 35 центів буншель. З такою ціною фермери навіть не мають що думати про плачущі репти землевласникам.

Тисячами покидають фермери свої господарства, а особливо ті з них, що внаредавали господарства у великих землевласників. В багатьох випадках вони полишають на полі урожай не зібраним.

14 МІЛЬЙОНІВ ДІТЕЙ У ШКОЛАХ РАД. СОЮЗУ.

В 1930 році в школах Рад. Союзу було чотиринадцять мільйонів дітей і ще найменше 2,000,000 більше буде в 1931 році.

Цифри подає проф. Андрій Вишнський, голова Державної Науквої Ради СРСР. Перед революцією в школах царської Росії було дітей на половину менше, а саме щось 7,000,000.

Звідолення з організаційно - освіньої праці по відділах ТУРФДім

Відділи ТУРФДім в Трансконі й Іст Килдонан

ЯК ПРАШОЄ ВІДІЛІ ТУРФДІМ В ТРАНСКОНИ

Про відділову працю в Трансконі була вже поміщена стаття в "УРФ", яку написав секретар, але про переведення кампанії в грудні й січні ще не було нічого сказано.

Секретар в квітні подає, що здобуто 11 нових членів, але ми отримали тільки 8 вступних карток, значить, що придано нових членів 8, а не 11. Отже так і треба подати, бо коли ми візьмемо те число, що подає секретар, то в часі з'їзду, як ЦВК розділить кошти подорожні на членів, товаришів аж тоді будуть писати, що в нас нема тільки членів і що тоді з того вийде. Ми впрямі, що секретар навіть не заглянув в членську книгу, коли вивиняв квітень, а хтось сказав, що придано 11 членів, так і написав.

Книжку відділу за тих два місяці розповсюджене добре, бо подають число розпроданих книжок 121. Це є гарне число для такої місцевості, як Транскон.

Організаційні мітинги й лекції

Впродовж двох місяців кампанії товариш встроїв 11 масових зборів, а також промовляли бесідники на підприємствах про всі справи, що дотикають робітничо в теперішній час. Лекції, як нам відома в ЦВК, встроюються часто, бо навіть і зауть товаришів з Вінниги з лекціями до них. Цей бік в відділі ТУРФДім в Трансконі стоїть не зле.

Сама місцевість Транскон є мала, але там є селянські шани, де працює споре число українських робітників. Впрямі, що як би не були товаришів шани по хатах з книжкою, то були б придані більше членів і зарозом поширили б були ще більше книжку.

Треба звернути увагу на те, що в часі кампанії за членством до ТУРФДім вступило 8 членів, які були нашими симпатиками, а з відділу РЗТ не вступив ані один член. Отже тут щось не все гаразд: або ті члени думають тільки про запомогу, або у відділі РЗТ не проводилося як слід роботи. На наших з'їздах ухвалювалося, що члени РЗТ повинні ставати членами ТУРФДім. На' це повинні звернути увагу всі наші відділи й переконувати членів РЗТ про значення організації ТУРФДім та втягати їх до цієї організації.

Відділ Жінсекції в Трансконі працює слабо. В березні придані завдання 2 членкині. В питанні, чи ходили по хатах, де живуть робітничі, подати, що ходили "потрохи", але успіх був слабкий. Оцею слова "по трохи" не розуміємо, бо це не є щось таке, що можна набрати в жменю трохи, або багато.

Хоч цей відділ є під боком у Вінниги, де є осяжок ЦК Жінсекції, то з ЦК має дуже слабі зв'язки. Коли нема постійних зв'язків з ЦК, тоді відділ не може провадити праці, як слід. Коли відділ Жінсекції працює слабо, то треба, щоб товаришів дали допомогу і зробили й всі членкині-активними членками в революційно-робітничому русі.

Про Секцію Молоді не маємо звіту, тому й не маємо нічого написати. Добре буде, як молоді товаришів і товаришів напишуть сами про себе та про свою діяльність до "Бойової Молоді".

ПРАЦЯ ВІДІЛІ ТУРФДІМ В ІСТ КИЛДОНАН

Коли писати про організаційну працю відділу ТУРФДім в Іст Килдонан в двомісячній кампанії за членством, то можна сказати двома словами — не працює. За два місяці кампанії не втратено ані одного мітингу за членством. Причини подати, що через кризу кампанія не була успішною. Не склавши ані одного мітингу і все-таки цьому винна криза. По перше —

колу робітників завжди криза і вони ніколи не мають грошей, бо в капіталістичній системі навіть робітничі, як і працює, то отримує таку платню, що задовільно виживає. По друге, що як раз в часі економічної кризи можна робітничі найкраще організувати. Коли б робітникам жилося добре, тоді й організувати їх тажче.

Заведені товаришів справу кампанії й то так, як ніхто інший, а тоді шукають виправдання в кризі. Знаємо, що товаришів зжата на зборах членства заводять між собою збори і на це витрачають час, а щоби приготувати для організаційної праці, то на це нема часу. Приштов обіжники від ЦВК, то його отак прочитали й без жадних дискусій відложили й забули про него.

Освітком сходиться регулярно на мітинги й ухальне лекції, але на ухальних й кінчиться, бо лекцій нема. Коли товаришів не мають подостатком своїх сил на влаштування лекцій, то їхній відділ є близько Вінниги і товаришів могли б з Вінниги час від часу поїхати й дати лекцію.

Шкільком — це один комітет, що працює не зле.

Книжок розповсюджене заведло 20 і це число на таку місцевість як Іст Килдонан, рішучо замале.

Загаломково, відділ ТУРФДім в Іст Килдонан провадить свою працю слабо і в загальним робітничим русі і в самій організації ТУРФДім. Є зорганізоване товариство безробітних, але в ному дуже мале число ТУРФДім членів бере участь. Товаришів мусять позбутися отой заскорозлості й нехвалюваності, а втягати до активної праці в загальному революційному робітничому русі.

Відділ Жінсекції.

Коли відділ ТУРФДім не працює на організаційному полі, як слід, то тоді не можна сподіватися кращої роботи й від відділу Жінсекції.

Відділ Жінсекції навіть не прислав безневного квітень, що його ЦК Жінсекції повинна всім відділам. Отже квітень прийшли майже від всіх відділів, а з Іст Килдонан ні. З книжок ЦК довідуємося, що придано 7 членкині, цікаво було б почути від самих товаришів, що вони зробили з безневного кампанією, чому не провели її.

Зв'язки з ЦК Жінсекції також тримають дуже слаби. Нічого не напишуть про свої успіхи чи недовідки і то такої близький Вінниги відділ тажче заведує працю й організації. Коли організаційно-освітня праця не покращається, то нашішемо про це ще раз. Чекаємо, що товаришів сами напишуть про що байдужість.

Відділ Секції Молоді.

Відділ Секції Молоді працює найкраще. Навчисше відділ близько 60 членів і членкині. Це є гарний гурток молоді. Це свідчить, що молоді ставляться краще до організаційних обов'язків, як старші члени, бо сходяться регулярно не свої мітинги в читання. Але, коли між старшими членами й членками буде надана організаційний застїт, то тим самим цей застїт відібється й на молоді. До цього не можна допустити. Треба надати працю у всіх організаціях і тоді дати всяку піддержку для молоді, бо молоді для кожного свідомого робітника є дуже важною в робітничому русі.

Т. Кобзей, секретар ЦВК.

АРЕШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ В КАЛУШІ.

В Калуші відкрила поліція комуністичну друкарню та циклопостіль, на котрому комуністи відбивали відозви.

В зв'язку з відкриттям нелегальної друкарні арештовано 11 комуністів.

ПІДПРИЄМСТВА В МІСЯЦІ ТРАВНІ В УРД В ІСТ КИЛДОНАН В КОРИСТЬ РОБ.-ФАРМ. ПРЕСИ

У ВІВТОРОК, 26 ТРАВНЯ, в годині 8.30 вечером, відбується ЧИТАННЯ ЛЕКЦІЇ, "ПРО ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ", написав Др. В. Сіменович. Лекцію відчитає тов. П. КУЛІНИЧ.

В П'ЯТНИЦЮ, 29 ТРАВНЯ, в годині 8.30 вечером, відбується повчача ЛЕКЦІЯ на тему: "СУЧАСНА КРИЗА Й КЛАСОВА БОРОТЬБА". Лекцію виголошить тов. ІВ. КОРЧІНСЬКИЙ.

Старанням спортивного клубу "АФОА" й відділу Секції Молоді, відбується в СУБОТУ, 30 ТРАВНЯ, в годині 8.30 вечером ВЕЛИКА ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ. Музика добірна. Ціна тикетів 25 центів.

В НЕДІЛЮ, 31 ТРАВНЯ, старанням всіх мистецьких сил при УРД в Іст Килдонан, відбується КОНЦЕРТ-СВЯТО для вшанування 15-их роковин смерті галицького пролетарського письменника ІВАНА ФРАНКА.

Реферат про життя і творчість Івана Франка виголошить Т. ТИМЧИШИН.

Отже проситься всіх членів і симпатиків прийти на ці підприємства якнайчислаєшше. Дохід із цих підприємств йде в користь української робітничо-фермерської преси. Освітком.

"НАШЕ ЧЛЕНСТВО НЕ ЗМЕНШУЄТЬСЯ, А ЗБІЛЬШУЄТЬСЯ"

Відповідь на критичні замітки секретаря ЦВК ТУРФДім щодо праці відділу ТУРФДім у Форт Вільям, Онт.

Форт Вільям, Онт.

Перечитав я "УРФ" ч. 36, де тов. Кобзей, як секретар ЦВК ТУРФДім, подає огляд праці по відділах ТУРФДім, обговорює відділи з Форт Вільям і Брентфорда, Онт.

З того огляду виглядає, що наш відділ завдав дуже працю, а головним дописав в кампанії за членством до ТУРФДім. Я хочу дещо спростувати або висвітлити, як справа в дійсності мається.

Тов. Кобзей написав, що в нас за два місяці вступило 4 члени, а за цілий рік відділу 6 членів. Я не знаю, чому тов. Кобзей не написав, що в нас 1930 року вступило 3 члени. На думку тов. Кобзей в нас мало-б бути 2 члени менше, як зпочатком 1930 року, а в дійсності ми маємо одного члена більше. Так, що наше членство не зменшується, а збільшується.

(Ню й більше! За цілий рік придані одного члена, а за 10 років буде 10 нових членів. Чи не так? — Замітка редактора.)

А що до того, що відпадають деякі члени, ми тому невинні. Одні відпали тому, що не могли платити вклідок, другі відпали, бо слухали більше наших проповідників, як своєї організації.

Щодо кампанії за членством то в дійсності вона випала слабо, але на те є багато причин.

Перше всього треба признати, що наше членство не могло сподіватися вати кампанії. Членство хотіло, щоб симпатиків самі приходили до них вивисуватися, не хотіли піти по хатах так, як робить по других місцевостях. Думаю, що на майбутнє все це направиться.

ПРАЦЯ В УКР. РОБ. ДОМІ У ЛЕНКО

Ленко, Алта.

Наш відділ ТУРФДім у Ленко працює по своїм силам. На 25 березня ми дали концерт в честь нашого незабутнього Тараса Шевченка. Була музична програма, яку виконала наша оркестра, були декламації, спів, дуети, таксамо реферат про життя і працю Тараса.

В другий половині концерту говорив організатор ТУРФДім, тов. Килибановський. Був ще й реферат про міжнародний день робітничі.

Людей була повна зала і всі задоволені були, ще й захоплювали нас, щоб ми дали працювати в організаційно-освітній ділянці.

На 10 квітня ми бачили фільм "Красин", у Ту Гіас. Хоч ми читали опис подорожі "Красин", то фільма доповнила нам уяву цієї поєздки в країни, що самі, ризикуючи своїм життям, йшли ризикуючи друзів. Дуже цікаво пригадувати боротьбу великих кораблів з ледями, була повна зала і всі були захоплені фільмом.

13 квітня драмгурток у Ленко виставляв представлення "Горькі Галичина" при участі понад 300 людей. Глядачі на цей п'єсу були обурюваніся за ті страчні події, які тепер відбуваються на Західній Україні, які автор Шопіньський змалював в п'єсі "Горькі Галичина". Аматори старались віддати свою гру, як могли найліпше.

Прагдла, не обійшлося без помилок, але, взявши під увагу наші маленькі сили в Ленко та малу сцену, ми прохали вибачити нам, що було недобре. Ми сьогодні, що наша праця маленька, але лише робимо до своїх сил.

У містечку Ту Гіас зорганізувалося товариство льовелістів Канади під проводом петлюрівських учителів, які годяться, що і "душу і тіло положать", щоб нас звинити. Але ми ширі впрямі, що праця переможе і страхотні боротьби ми не будемо, бо ми ціле своє життя проводимо боротьбу з лихом.

Марія П. Тересью.

РОКОВИНИ СМЕРТИ Т. ШЕВЧЕНКА ВШАНУВАЛИ КОНЦЕРТ - МІТІНГОМ

Савт Порююайн, Онт.

Дня 15 березня ц. р. українські робітничо нашого містечка вшанувало пам'ятть крапського поета Т. Шевченка концерт-мітінгом, в якому взяли участь місцевий хор, що існує при ТУРФДім, мандооркестра, були декламації, промови та сольно-спів.

Програма була досить добірна, складалась виключно з Шевченкових творів. В декламації всі виконали вдало, хоч в багатьох місцях не дописав, а головним в останній пісні Інтернаціоналу і власне що вину треба в першу чергу приписати співакам, що не уважали на дрібнотки.

Чомусь наші співаки понаучувались врати один наперд одного, а співачки остаються позади у співі і поміжю того, що дрігнет махає руками, аж руки впадут, співаки таки по своїмуть тануть.

Та це вже не перший раз таке ро-

Щодо продажі літератури тов. Кобзей пише, що наш відділ продав 25 книжок, а відділ у Брентфорда 157 книжок. На думку тов. Кобзей, це замало. Воно спавді, що замало, але коли порівняти відділи в Брентфорді в нас то справа мається цілком інакше.

Відділ в Брентфорді ще молодий там мало літератури розповсюджено до цієї пори і тому був на це час. У Форт Вільям відділ вже старший, тут вже розповсюджено дуже багато літератури. В однім 1928 році тут продано за \$318.00 літератури. Значить, що майже кожний робітник має вже книжок від нас, тому тажко було більше розповсюдити їх.

Друге, тут велике безробіття. Більша половина робітничі без праці, вони з охотою купили б книжку, але не мають зашо. Зате в нас вийшли книжки. За 3 місяці в нашій бібліотеці визначено поверх 600 книжок. Отже, коли не купують, то зичуть книжки, а все одно шириться освітню працю.

Щодо іншої праці то вона виконується досить успішно. Публічні лекції в нас відбуваються що вівторка, на їх учаєше найменше до 100 осіб що ввечера, зорганізовано відділ ГОДОВИРНАЗУ, яке має десятки членів. Багато зроблено іншої корисної праці.

Коли приглянутися такому відділові, то він не є в такому світі, як комується здається. Правда те, що замало пишеться від нас до преси про нашу працю, але на майбутнє треба буде більше писати, щоб ознайомувати загаль з нашою працею.

ПРАЦЯ В УКР. РОБ. ДОМІ У ЛЕНКО

Ленко, Алта.

Наш відділ ТУРФДім у Ленко працює по своїм силам. На 25 березня ми дали концерт в честь нашого незабутнього Тараса Шевченка. Була музична програма, яку виконала наша оркестра, були декламації, спів, дуети, таксамо реферат про життя і працю Тараса.

В другий половині концерту говорив організатор ТУРФДім, тов. Килибановський. Був ще й реферат про міжнародний день робітничі.

Людей була повна зала і всі задоволені були, ще й захоплювали нас, щоб ми дали працювати в організаційно-освітній ділянці.

На 10 квітня ми бачили фільм "Красин", у Ту Гіас. Хоч ми читали опис подорожі "Красин", то фільма доповнила нам уяву цієї поєздки в країни, що самі, ризикуючи своїм життям, йшли ризикуючи друзів. Дуже цікаво пригадувати боротьбу великих кораблів з ледями, була повна зала і всі були захоплені фільмом.

13 квітня драмгурток у Ленко виставляв представлення "Горькі Галичина" при участі понад 300 людей. Глядачі на цей п'єсу були обурюваніся за ті страчні події, які тепер відбуваються на Західній Україні, які автор Шопіньський змалював в п'єсі "Горькі Галичина". Аматори старались віддати свою гру, як могли найліпше.

Прагдла, не обійшлося без помилок, але, взявши під увагу наші маленькі сили в Ленко та малу сцену, ми прохали вибачити нам, що було недобре. Ми сьогодні, що наша праця маленька, але лише робимо до своїх сил.

У містечку Ту Гіас зорганізувалося товариство льовелістів Канади під проводом петлюрівських учителів, які годяться, що і "душу і тіло положать", щоб нас звинити. Але ми ширі впрямі, що праця переможе і страхотні боротьби ми не будемо, бо ми ціле своє життя проводимо боротьбу з лихом.

Марія П. Тересью.

РОКОВИНИ СМЕРТИ Т. ШЕВЧЕНКА ВШАНУВАЛИ КОНЦЕРТ - МІТІНГОМ

Савт Порююайн, Онт.

Дня 15 березня ц. р. українські робітничо нашого містечка вшанувало пам'ятть крапського поета Т. Шевченка концерт-мітінгом, в якому взяли участь місцевий хор, що існує при ТУРФДім, мандооркестра, були декламації, промови та сольно-спів.

Програма була досить добірна, складалась виключно з Шевченкових творів. В декламації всі виконали вдало, хоч в багатьох місцях не дописав, а головним в останній пісні Інтернаціоналу і власне що вину треба в першу чергу приписати співакам, що не уважали на дрібнотки.

Чомусь наші співаки понаучувались врати один наперд одного, а співачки остаються позади у співі і поміжю того, що дрігнет махає руками, аж руки впадут, співаки таки по своїмуть тануть.

Та це вже не перший раз таке ро-

жати до Жінсекції. Де ж були решта? Виходить, що ми вже усі знаємо, що писати і як писати дописи. Коли ми не брали участі в масових докладах і лекціях, що відбувались в Укр. Роб. Домі, можна навіть не виправдання для деяких лише членкині, але вже ніх не можна виправдати промишлені лекції про робітничо, бо вони нам усім потрібні в організаційній праці.

ПРАЦЯ В МІНУЛОМУ У ВІДІЛІ ТУРФДІМ В ОШАВА

ОШАВА, ОНТ. — Вже два роки в залізнич оту місцевість й не маємо нагоди познайомитися більше з організаційно-освітньою працею. Аж на ділових зборах я взяв за звіт, як працюють робітничі й робітничі відділи ТУРФДім. На тих зборах вислаось 6 нових членів до відділу.

Хоч мале число члн влаштували товаришів, то бували масові лекції, курси в УРД, Школа теж провадиться, до якої ходить 41 учень. Драмгурток теж працює по своїм силам, щоби зменшити довг на Укр. Роб. Домі. Робітничі й робітничі відділували підприємства.

ЧОМУ НЕМІНУЧІ ВІРНИ ЗА КАПІТАЛІСТИЧНОЇ СИСТЕМИ

САСКАТУН, САСК. — Чому неминучі війни за капіталістичної системи — такий доклад виголосив тов. Войтшин в УРД у Саскатуні. На доклад прибуло велике число трудящих цієї місцевості. Товариш оповів, як то народжується війни і зростає впрямі з зростанням панівної сили капіталу, подав причини імперіалістичних воєн в минулому, докладніше обговорив ді минулої світової війни. Врешті у своєму докладі висловив товариш, як зараз готуються імперіалісти світу до війни проти Радянського Союзу, щоби в крові втопити волю, що її виборили трудячі тієї країни.

Підготовкою до нападу на СРСР вє, прискореним темпом по всіх капіталістичних країнах, на не мусять звернути пильну увагу трудячий світу. Треба стати на допомогу Радянському Союзові на випадок імперіалістичної війни проти його, не дати робити країни трудящих СРСР імперіалістам світу.

3 ДІЯЛЬНОСТІ ВІДІЛІ ТУРФДІМ

Брендон, Ман.

Наш відділ брав участь як і другі відділи в збірний фонд взагалі в кампанії за писюкою делегати до Ріддінського Союзу, устрій роковини Т. Шевченка, брав участь в збірній підписці за безплатною державною аскурацією від безробіття і до певної міри був активний в устроєнні мітингу в дні 15 квітня і 1 травня. Але, правду сказати, все та активність, за винятком свята Шевченка, була далеко не вистарчаюча.

З цього внутрішніх справ відділу це найкраще йшла праця на місцевості полі. За зимовий сезон відіграли аматори деякі тьажкі і добрі драми, як "Діалогісти", "Підземна Галичина" і "Захар Беркут", а перед закінченням театрального сезону відіграли те владі до драму "Сирітка Хася". Впрямді і на місцевості полі не обійшлося без слабих сторін, як у виборі шукт, так і у виконанні ролі.

Організаційно-освітній комітет черев довший час майже не працював і доперва в останніх часах почав трохи оживити. Відбулося кілька лекцій, співальні читані і певна освітня праця планується й надалі. Обов'язком організаційно-освітнього комітету від тепер буде розвинути працю на освітнім полі всебічно і втягнути до цієї праці все членство наших організацій.

Зараз лишилась ще дещо сказати про дуже важку галузь діяльності, а то про Робітничу Діточу Школу. Задля школи було в нас в минулому чимало недорозумінн. На школу дивилися наші члени й членкині з різних можливих точок зору. Але остаточно справа прояснилась. Чим далі, всі починають краще розуміти, що існування і розвиток школи залежать від фінансової й моральної піддержки всього членства. І від тепер все наше членство повинно стати будівничим Робітничої Діточої Школи, розуміється, за активним керівництвом шкільного комітету і самого учителя.

З нагоди травневої кампанії для нашої преси всі товаришів, що ввійшли до праці, повинні прагнути в цій кампанії на місцях праці, а ті товаришів і товаришів з відділи ТУРФДім, Жінсекції і РЗТ, а також Секції Молоді, що осталися в місті, повинні устроїти хоч одне ударне підприємство на ту ціль.

Завдання, про які тут згадується, вимагають від нас більшої активності, ніж в минулому й взагалі більше охоти до організаційної праці.

АРЕШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ У ВАРШАВІ.

Варшавська поліція перевела недавно ревізії серед комуністів.

Арештовано 22 комуністів між ними 5 жінок.

РІЗНІ ВІСТІ

АНГЛІЙСЬКИЙ ПРОМИСЛ ХОЧЕ НАВ'ЯЗУВАТИ ВЗАЄМИНИ З СРСР.

Англійський часопис "Манчестер Гардіан" містить статтю, в котрій обговорює торговельні взаємини Англії з СРСР. Часопис подає між іншим: "Союз має неймовірні природні багатства. Погю продукція сировини розвивається й п'ятирічка вже вплинула на закордонну торговлю. Наприклад, пшвидка механізація сільського господарства потребує величезних замовлень на сільсько-господарські машини, трактори, сіявки, тощо.

Радянський уряд мусять закупувати за кордоном й інші речі як приладдя до кораблів і портів, судна до перевозу дєрева, сверла до нафтової промисловості, електричні машини, тощо. Отже це все може дати роботу фабрикам Великої Британії на протяг року. Якщо ми не скористаємо з цих можливостей, інші країни не забаряться їх підхопити.

Досвід мануфактурних підприємств доказує, що радянський уряд завжди сумнівно виконував свої фінансові зобов'язання й немає ніяких причин до зміни в майбутньому. Тому було б верозумно Великої Британії відмовитися від ринку для своєї продукції. Як що є на цьому шляху перешкоди, треба їх перемогти".

ЗАПРОВАДЖУЮТЬ ТРИ ДНІ ПРАЦІ, А ЧЕТВЕРТИЙ — ВІДПОЧИНКУ.

МОСКВА, 7 травня. — Асоційтед Прес доносить, що московські фабрики, як також фабрики інших центрів, розпочали триденний робітничий робітничий "тиждень" та сім і пів-годинний день праці. До тепер працювали чотири дні по сім годин, а п'ятий день був для відпочинку. Управителі фабрик заявляють, що нова система не зменшить продукції.

ЯК ВИГЛЯДАЄ "БОРОТЬБА" З БЕЗРОБІТТЯМ В ПОЛЬЩІ.

Рада польських капіталістів Левицян виступила за проєкт "боротьби" з безробіттям, але у своїй капіталістичній спідб. Вона пропонує обміняти допомоги для безробітних, огранічення права до її отримання в тому змислі, що безробітний мав би право аж щойно по 48 тижнях безробіття, а не як тепер по 20, дістати допомогу. Як додаток пропонує Левицян, що в безробітній родині тільки одна особа має ді-

ТРАВНЕВА КАМПАНІЯ В КОРИСТЬ УКР. РОБ.-ФАРМ. ПРЕСИ У СОДБОРИ, ОНТ.

Старанням всіх наших організацій, що гуртуються при Укр. Робітничім Домі в Содборі, устроється в місяці травні ряд підприємств на допомогу нашій робітничій пресі:

В ЧЕТВЕР, 28 ТРАВНЯ, відбується КОНЦЕРТ - СВЯТО з нагоди 15 роковин смерті ІВ. Франка.

В СУБОТУ, 30 ТРАВНЯ, ЗАБАВА з доб

НА ПОСИЛЕННЯ ВИЗВОЛЬНИХ БОЇВ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ

НА МІТІНГУ У ПРЕСТОН-ГАЛТ

Престон-Галт, Онт. — З квітня промовляв в нас на масовому мітингу тов. Сембай. Він висловив визвольні бої на Західній Україні та фашистський терор на тих землях. Так само згадав про співробітництво українських націоналістичних партій з польською шляхтою, румунською боїркою й чехо-словацькою буржуазією.

Треба згадати, що на те віче прибули усі місцеві патріоти, хотіли перешкодити вічу. Вони пробували галасом розбити мітинг вчас промови тов. Сембай, та робітники посадили їх і вони мовчали докінця мітингу. Деякі лише з їх вибули надвір, телефонували теж до поліції, що "більшовики бунтують робітників". Та вже мабути й поліція знає цю донасам патріотичну зграю, бо не поспішила цим разом на віче більшовиків.

Не можна не згадати одного "записника", що його поставив петлюриський патріот. Він снігав тов. Сембай:

— Ви кажете, що ми всі робітники, бо ми всі продукуємо. Як так, то можна і снівно записати до робітників, бо вона продукує пшану.

На снів вибухав голосним сміхом робітники, вони почули, як освідомляв петлюриська буржуазія шмат своїх читачів. Пшану теж, на які питання можуть спромогтися ті, що тонуть в сітх снівожовтій зграї.

На вічу вписалося до ТОДОВИРНАЗУ 32 нових членів, вибрали Керуучу Раду й визначили вибрану на майбутнє. Сколектовано \$2.06.

Робкор.

НОВИЙ ВІДДІЛ ТОДОВИРНАЗУ

Тімінос, Онт. — 26 квітня на масовому вічу в Тіміносі організовано відділ Товариства Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні. Віче проводив тов. Ф. Мороз. У своїй привітній промові він висловив, що зараз більше, як будьколи перед тим, Західна Україна потребує допомоги у визвольній боротьбі й трудящі Тіміноса постановили організувати відділ ТОДОВИРНАЗУ.

Перший промовив тов. Ф. Сенік, підстаршина УГА. Він самий був свідком побиття радичанських і воїнів УГА, говорив, як корупсники УГА наказували гостро воїнам і трудящим Західної України не займати панського і поміщицького добра, а заставляли тих же самих стріляти останню корову вивести зі стаїні селянина. Коли ж селянин пошкодувався прийшов пожадуватися старшини УГА, вони ще й по 25 бків дали йому.

Оповідь тов. підстаршини це за такий випадок на фронті. Одного разу стріляти отримали набой і їх виверили в розстрілюючи йти проти війська польської шляхти. Стріляти почали стріляти на військо польської шляхти, одначе, саме ті садигати, в яких цягали стріляти спинали й висмикали стріляти, та грали в гармонію. Потім висловились, що корупсники дали стріляти сфабриковані набой, що не вишили далі за 5 кроків. Про це знали

ДО ВІДОМА ЧЛЕНАМ КПК У ВІННІПЕГУ

Подается до відома всім членам Комуністичної Партії Канади у Вінніпегу й околиці, щоб мітинги груп В будуть відбуватися КОЖНОЇ СЕРЕДИ в годині 8.30 вечером в наступних приміщеннях:

- 1-В — в головній квартирі партії, на розі вулиць Бенетайн і Ізабел
- 2-В — в головній квартирі партії
- 3-В — в головній квартирі партії (тимчасово)
- 4-В — в Українському Робітничім Домі у Вінніпегу
- 5-В — в Польським Робітничім Домі
- 6-В — в головній квартирі партії
- 7-В — в головній квартирі партії
- 8-В — в Українському Робітничім Домі в Сейнт Боніфеїс
- 9-В — (була 5-А і всі ті товариші, що замешкують в Іст Килдонан або Елмвуд), в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан

Слідуючий мітинг повних груп відбувається В СЕРЕДУ, 27-ГО ТРАВНЯ.

Групи 1-А, 2-А і 4-А будуть відбувати свої мітинги КОЖНОЇ НЕДІЛІ, в годині 10.30 рано в головній квартирі партії. Слідуючий мітинг відбувається В НЕДІЛЮ, 31 ТРАВНЯ.

ДИСТРИКТОВЕ БЮРО.

МІТІНГ ЧЛЕНСТВА ФРАКЦІЇ КПК І ЛКМ У ВІННІПЕБСЬКИХ МАСОВИХ ОРГАНІЗАЦІЯХ.

В понеділок, 1. червня, о годині 8. вечером, відбувається в новому партійному приміщенні, на вуліч Ізабел і Бенетайн, загальний мітинг всіх тих членів і членкинь партійних і комсомольських фракцій в вінніпегських масових організаціях, що розуміють українську мову. Тов. М. Попович дасть доповідь в українській мові "ПРО ВИЗНАЧЕНІ ОСТАННІМ ПАРТІЙНОМ ЗАВДАННЯ ПАРТІ В МАСОВИХ ОРГАНІЗАЦІЯХ". Після доповіді будуть питання й дискусія. Всі члени й членкині партфракцій в масових організаціях, що розуміють українську мову, мають обов'язково бути присутні на цьому мітингу.

ДИСТРИКТОВИЙ АПТПРОПКОМ КПК.

НА ПОСИЛЕННЯ ВИЗВОЛЬНИХ БОЇВ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ

НА МІТІНГУ У ПРЕСТОН-ГАЛТ

Західній Україні. Він переповів усі ті чорні вчинки вчас 1918 й 1919 років, що їх зробили корупсники УГА й атакажі ЗУНР, зраджуючи трудящі маси і власних радичанських армійців. Після мітингу були запитання, на які відповдав докладчик.

На залик тов. Скрипничука зібрано колекти на дальшу подорож товариша \$6.50, віддали ще додав з каси \$5.50, разом \$12.00. П. Гайдечук, секр.

НА МАСОВОМУ ВІЧУ

СІМКО, ОНТ. — 2 квітня відбулося в нас віче, на якому промовляв тов. Сембай. Він висловив, як треба нам, фермерам, організуватися впарі з робітниками, щоб полішити своє життя. Вказав на причини економічної кризи, якої тягар все звалила панівна класа на плечі трудящих мас. Своєю промовою закінчив товариш докладом до присутніх фермерів ставати членами ТУРФДМ.

Після вибору заряду відділу ТУРФДМ товариш далі промовляв про класові бої на Західній Україні та про боротьбу з польською шляхтою.

П. Шаверський робкор.

ОГЛЯД ПРАЦІ ВІДДІЛУ ТОДОВИРНАЗУ В САСКАТУНІ, САСК.

Саскатун, Саск. — Відділ ТОДОВИРНАЗУ організовано в Саскатуні, Саск., на 12 квітня. Вислалося вже чимале число робітників, які відчували потребу нести поміж братом та сестрами на Західній Україні, що зараз намагається в армі окупантських урядів Польщі, Румунії й Чехо-Словацької.

На цим першим вічу широко висловили потребу такої організації серед робітництва в Канаді, тому ми мусимо мати якусь організацію для несеження допомоги поневоленім масам на землях Західної України.

Зараз приступлено до збирання фондів. Хоч правда, часи зараз надто тяжкі, бо економічна криза надвигнулася на Західній Україні, але багато гої було зібрати, все ж таки дещо зроблено. На листі зібрано \$6.55. Друга причина є та, що зараз дуже велике число робітників відїждє на ферми шукати "муки на своїм ґрунті", бо в місті прийшлося би тямити голодовою смертю. Но все таки ми маємо на думці дальше працювати для цієї справи аж до побди.

Імена колекторів: т. М. Сенюк зібрав на листу ч. 1211 \$3.45; т. Яків Коваль на листу ч. 1215 — 25 г.; С. Кабанович на листу ч. 1216 — 85 г.; Н. Жеребенький на листу ч. 1209 \$1.40; т. Н. Угрюнов на листу ч. 1208 — 25 г.; т. Н. Трач на листу ч. 1214 35 г. Разом \$6.55.

Н. Трач, секретар.

З ПОІЗДКИ ТОВ. СЕМБАЯ ДО ОТТАВИ, ОНТ.

ОТТАВА, ОНТ. — На припорушення промовою до нашої місцевості прибув тов. Сембай на 16 й 17 квітня. Ми склали в ті дні масові віча, на яких промовляв товариш. Першого вечора відбувся мітинг усіх зарядів масових організацій у цій місцевості. На тому зібранні заговорив тов. Сембай, як треба нести зараз працю в організацію-освітній діяльн, пов'язуючи її тісно з сучасним розгорнутим класовим робітничим рухом.

Слідуючого вечора тов. Сембай промовляв на масовому вічу про сучасний стан робітників і незможних фермерів в Канаді. У своїй промові висловив товариш причини цієї економічної кризи, вказав теж, хто є винником масового безробіття, що охопило увесь капіталістичний світ.

Цієї заговорив промовою про ставлення українських робітників до сучасних визвольних боїв, що йдуть на фронті.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ ТУРФДМ У ВІННІПЕГУ

— відбуються —

В ПОНЕДІЛОК, 1-ГО ЧЕРВНЯ В УКР. РОБІТНИЧІЙ ДОМІ в 8.15 годині вечером

Обов'язок всіх членів прийти на час. Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

В ПОНЕДІЛОК, 1-ГО ЧЕРВНЯ В УКР. РОБІТНИЧІЙ ДОМІ

Обов'язок всіх членів прийти на час. Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ

НА МІТІНГУ У ПРЕСТОН-ГАЛТ

Відділ Товариства Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні. Віче проводив тов. Ф. Мороз. У своїй привітній промові він висловив, що зараз більше, як будьколи перед тим, Західна Україна потребує допомоги у визвольній боротьбі й трудящі Тіміноса постановили організувати відділ ТОДОВИРНАЗУ.

НА МАСОВОМУ ВІЧУ

СІМКО, ОНТ. — 2 квітня відбулося в нас віче, на якому промовляв тов. Сембай. Він висловив, як треба нам, фермерам, організуватися впарі з робітниками, щоб полішити своє життя. Вказав на причини економічної кризи, якої тягар все звалила панівна класа на плечі трудящих мас. Своєю промовою закінчив товариш докладом до присутніх фермерів ставати членами ТУРФДМ.

Після вибору заряду відділу ТУРФДМ товариш далі промовляв про класові бої на Західній Україні та про боротьбу з польською шляхтою.

П. Шаверський робкор.

ОГЛЯД ПРАЦІ ВІДДІЛУ ТОДОВИРНАЗУ В САСКАТУНІ, САСК.

Саскатун, Саск. — Відділ ТОДОВИРНАЗУ організовано в Саскатуні, Саск., на 12 квітня. Вислалося вже чимале число робітників, які відчували потребу нести поміж братом та сестрами на Західній Україні, що зараз намагається в армі окупантських урядів Польщі, Румунії й Чехо-Словацької.

На цим першим вічу широко висловили потребу такої організації серед робітництва в Канаді, тому ми мусимо мати якусь організацію для несеження допомоги поневоленім масам на землях Західної України.

Зараз приступлено до збирання фондів. Хоч правда, часи зараз надто тяжкі, бо економічна криза надвигнулася на Західній Україні, але багато гої було зібрати, все ж таки дещо зроблено. На листі зібрано \$6.55. Друга причина є та, що зараз дуже дуже велике число робітників відїждє на ферми шукати "муки на своїм ґрунті", бо в місті прийшлося би тямити голодовою смертю. Но все таки ми маємо на думці дальше працювати для цієї справи аж до побди.

Імена колекторів: т. М. Сенюк зібрав на листу ч. 1211 \$3.45; т. Яків Коваль на листу ч. 1215 — 25 г.; С. Кабанович на листу ч. 1216 — 85 г.; Н. Жеребенький на листу ч. 1209 \$1.40; т. Н. Угрюнов на листу ч. 1208 — 25 г.; т. Н. Трач на листу ч. 1214 35 г. Разом \$6.55.

Н. Трач, секретар.

З ПОІЗДКИ ТОВ. СЕМБАЯ ДО ОТТАВИ, ОНТ.

ОТТАВА, ОНТ. — На припорушення промовою до нашої місцевості прибув тов. Сембай на 16 й 17 квітня. Ми склали в ті дні масові віча, на яких промовляв товариш. Першого вечора відбувся мітинг усіх зарядів масових організацій у цій місцевості. На тому зібранні заговорив тов. Сембай, як треба нести зараз працю в організацію-освітній діяльн, пов'язуючи її тісно з сучасним розгорнутим класовим робітничим рухом.

Слідуючого вечора тов. Сембай промовляв на масовому вічу про сучасний стан робітників і незможних фермерів в Канаді. У своїй промові висловив товариш причини цієї економічної кризи, вказав теж, хто є винником масового безробіття, що охопило увесь капіталістичний світ.

Цієї заговорив промовою про ставлення українських робітників до сучасних визвольних боїв, що йдуть на фронті.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ ТУРФДМ У ВІННІПЕГУ

— відбуються —

В ПОНЕДІЛОК, 1-ГО ЧЕРВНЯ В УКР. РОБІТНИЧІЙ ДОМІ в 8.15 годині вечером

Обов'язок всіх членів прийти на час. Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

В ПОНЕДІЛОК, 1-ГО ЧЕРВНЯ В УКР. РОБІТНИЧІЙ ДОМІ

Обов'язок всіх членів прийти на час. Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ

НА МІТІНГУ У ПРЕСТОН-ГАЛТ

Відділ Товариства Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні. Віче проводив тов. Ф. Мороз. У своїй привітній промові він висловив, що зараз більше, як будьколи перед тим, Західна Україна потребує допомоги у визвольній боротьбі й трудящі Тіміноса постановили організувати відділ ТОДОВИРНАЗУ.

НА МАСОВОМУ ВІЧУ

СІМКО, ОНТ. — 2 квітня відбулося в нас віче, на якому промовляв тов. Сембай. Він висловив, як треба нам, фермерам, організуватися впарі з робітниками, щоб полішити своє життя. Вказав на причини економічної кризи, якої тягар все звалила панівна класа на плечі трудящих мас. Своєю промовою закінчив товариш докладом до присутніх фермерів ставати членами ТУРФДМ.

Після вибору заряду відділу ТУРФДМ товариш далі промовляв про класові бої на Західній Україні та про боротьбу з польською шляхтою.

П. Шаверський робкор.

ОГЛЯД ПРАЦІ ВІДДІЛУ ТОДОВИРНАЗУ В САСКАТУНІ, САСК.

Саскатун, Саск. — Відділ ТОДОВИРНАЗУ організовано в Саскатуні, Саск., на 12 квітня. Вислалося вже чимале число робітників, які відчували потребу нести поміж братом та сестрами на Західній Україні, що зараз намагається в армі окупантських урядів Польщі, Румунії й Чехо-Словацької.

На цим першим вічу широко висловили потребу такої організації серед робітництва в Канаді, тому ми мусимо мати якусь організацію для несеження допомоги поневоленім масам на землях Західної України.

Зараз приступлено до збирання фондів. Хоч правда, часи зараз надто тяжкі, бо економічна криза надвигнулася на Західній Україні, але багато гої було зібрати, все ж таки дещо зроблено. На листі зібрано \$6.55. Друга причина є та, що зараз дуже дуже велике число робітників відїждє на ферми шукати "муки на своїм ґрунті", бо в місті прийшлося би тямити голодовою смертю. Но все таки ми маємо на думці дальше працювати для цієї справи аж до побди.

Імена колекторів: т. М. Сенюк зібрав на листу ч. 1211 \$3.45; т. Яків Коваль на листу ч. 1215 — 25 г.; С. Кабанович на листу ч. 1216 — 85 г.; Н. Жеребенький на листу ч. 1209 \$1.40; т. Н. Угрюнов на листу ч. 1208 — 25 г.; т. Н. Трач на листу ч. 1214 35 г. Разом \$6.55.

Н. Трач, секретар.

З ПОІЗДКИ ТОВ. СЕМБАЯ ДО ОТТАВИ, ОНТ.

ОТТАВА, ОНТ. — На припорушення промовою до нашої місцевості прибув тов. Сембай на 16 й 17 квітня. Ми склали в ті дні масові віча, на яких промовляв товариш. Першого вечора відбувся мітинг усіх зарядів масових організацій у цій місцевості. На тому зібранні заговорив тов. Сембай, як треба нести зараз працю в організацію-освітній діяльн, пов'язуючи її тісно з сучасним розгорнутим класовим робітничим рухом.

Слідуючого вечора тов. Сембай промовляв на масовому вічу про сучасний стан робітників і незможних фермерів в Канаді. У своїй промові висловив товариш причини цієї економічної кризи, вказав теж, хто є винником масового безробіття, що охопило увесь капіталістичний світ.

Цієї заговорив промовою про ставлення українських робітників до сучасних визвольних боїв, що йдуть на фронті.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ ТУРФДМ У ВІННІПЕГУ

— відбуються —

В ПОНЕДІЛОК, 1-ГО ЧЕРВНЯ В УКР. РОБІТНИЧІЙ ДОМІ в 8.15 годині вечером

Обов'язок всіх членів прийти на час. Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

В ПОНЕДІЛОК, 1-ГО ЧЕРВНЯ В УКР. РОБІТНИЧІЙ ДОМІ

Обов'язок всіх членів прийти на час. Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ

НА МІТІНГУ У ПРЕСТОН-ГАЛТ

Відділ Товариства Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні. Віче проводив тов. Ф. Мороз. У своїй привітній промові він висловив, що зараз більше, як будьколи перед тим, Західна Україна потребує допомоги у визвольній боротьбі й трудящі Тіміноса постановили організувати відділ ТОДОВИРНАЗУ.

НА МАСОВОМУ ВІЧУ

СІМКО, ОНТ. — 2 квітня відбулося в нас віче, на якому промовляв тов. Сембай. Він висловив, як треба нам, фермерам, організуватися впарі з робітниками, щоб полішити своє життя. Вказав на причини економічної кризи, якої тягар все звалила панівна класа на плечі трудящих мас. Своєю промовою закінчив товариш докладом до присутніх фермерів ставати членами ТУРФДМ.

Після вибору заряду відділу ТУРФДМ товариш далі промовляв про класові бої на Західній Україні та про боротьбу з польською шляхтою.

П. Шаверський робкор.

ОГЛЯД ПРАЦІ ВІДДІЛУ ТОДОВИРНАЗУ В САСКАТУНІ, САСК.

Саскатун, Саск. — Відділ ТОДОВИРНАЗУ організовано в Саскатуні, Саск., на 12 квітня. Вислалося вже чимале число робітників, які відчували потребу нести поміж братом та сестрами на Західній Україні, що зараз намагається в армі окупантських урядів Польщі, Румунії й Чехо-Словацької.

На цим першим вічу широко висловили потребу такої організації серед робітництва в Канаді, тому ми мусимо мати якусь організацію для несеження допомоги поневоленім масам на землях Західної України.

Зараз приступлено до збирання фондів. Хоч правда, часи зараз надто тяжкі, бо економічна криза надвигнулася на Західній Україні, але багато гої було зібрати, все ж таки дещо зроблено. На листі зібрано \$6.55. Друга причина є та, що зараз дуже дуже велике число робітників відїждє на ферми шукати "муки на своїм ґрунті", бо в місті прийшлося би тямити голодовою смертю. Но все таки ми маємо на думці дальше працювати для цієї справи аж до побди.

Імена колекторів: т. М. Сенюк зібрав на листу ч. 1211 \$3.45; т. Яків Коваль на листу ч. 1215 — 25 г.; С. Кабанович на листу ч. 1216 — 85 г.; Н. Жеребенький на листу ч. 1209 \$1.40; т. Н. Угрюнов на листу ч. 1208 — 25 г.; т. Н. Трач на листу ч. 1214 35 г. Разом \$6.55.

Н. Трач, секретар.

З ПОІЗДКИ ТОВ. СЕМБАЯ ДО ОТТАВИ, ОНТ.

ОТТАВА, ОНТ. — На припорушення промовою до нашої місцевості прибув тов. Сембай на 16 й 17 квітня. Ми склали в ті дні масові віча, на яких промовляв товариш. Першого вечора відбувся мітинг усіх зарядів масових організацій у цій місцевості. На тому зібранні заговорив тов. Сембай, як треба нести зараз працю в організацію-освітній діяльн, пов'язуючи її тісно з сучасним розгорнутим класовим робітничим рухом.

Слідуючого вечора тов. Сембай промовляв на масовому вічу про сучасний стан робітників і незможних фермерів в Канаді. У своїй промові висловив товариш причини цієї економічної кризи, вказав теж, хто є винником масового безробіття, що охопило увесь капіталістичний світ.

Цієї заговорив промовою про ставлення українських робітників до сучасних визвольних боїв, що йдуть на фронті.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ ТУРФДМ У ВІННІПЕГУ

— відбуються —

В ПОНЕДІЛОК, 1-ГО ЧЕРВНЯ В УКР. РОБІТНИЧІЙ ДОМІ в 8.15 годині вечером

Обов'язок всіх членів прийти на час. Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

В ПОНЕДІЛОК, 1-ГО ЧЕРВНЯ В УКР. РОБІТНИЧІЙ ДОМІ

Обов'язок всіх членів прийти на час. Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ

НА МІТІНГУ У ПРЕСТОН-ГАЛТ

Відділ Товариства Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні. Віче проводив тов. Ф. Мороз. У своїй привітній промові він висловив, що зараз більше, як будьколи перед тим, Західна Україна потребує допомоги у визвольній боротьбі й трудящі Тіміноса постановили організувати відділ ТОДОВИРНАЗУ.

НА МАСОВОМУ ВІЧУ

СІМКО, ОНТ. — 2 квітня відбулося в нас віче, на якому промовляв тов. Сембай. Він висловив, як треба нам, фермерам, організуватися впарі з робітниками, щоб полішити своє життя. Вказав на причини економічної кризи, якої тягар все звалила панівна класа на плечі трудящих мас. Своєю промовою закінчив товариш докладом до присутніх фермерів ставати членами ТУРФДМ.

Після вибору заряду відділу ТУРФДМ товариш далі промовляв про класові бої на Західній Україні та про боротьбу з польською шляхтою.

П. Шаверський робкор.

ОГЛЯД ПРАЦІ ВІДДІЛУ ТОДОВИРНАЗУ В САСКАТУНІ, САСК.

Саскатун, Саск. — Відділ ТОДОВИРНАЗУ організовано в Саскатуні, Саск., на 12 квітня. Вислалося вже чимале число робітників, які відчували потребу нести поміж братом та сестрами на Західній Україні, що зараз намагається в армі окупантських урядів Польщі, Румунії й Чехо-Словацької.

На цим першим вічу широко висловили потребу такої організації серед робітництва в Канаді, тому ми мусимо мати якусь організацію для несеження допомоги поневоленім масам на землях Західної України.

Зараз приступлено до збирання фондів. Хоч правда, часи зараз надто тяжкі, бо економічна криза надвигнулася на Західній Україні, але багато гої було зібрати, все ж таки дещо зроблено. На листі зібрано \$6.55. Друга причина є та, що зараз дуже дуже велике число робітників відїждє на ферми шукати "муки на своїм ґрунті", бо в місті прийшлося би тямити голодовою смертю. Но все таки ми маємо на думці дальше працювати для цієї справи аж до побди.

Імена колекторів: т. М. Сенюк зібрав на листу ч. 1211 \$3.45; т. Яків Коваль на листу ч. 1215 — 25 г.; С. Кабанович на листу ч. 1216 — 85 г.; Н. Жеребенький на листу ч. 1209 \$1.40; т. Н. Угрюнов на листу ч. 1208 — 25 г.; т. Н. Трач на листу ч. 1214 35 г. Разом \$6.55.

Н. Трач, секретар.

З ПОІЗДКИ ТОВ. СЕМБАЯ ДО ОТТАВИ, ОНТ.

ОТТАВА, ОНТ. — На припорушення промовою до нашої місцевості прибув тов. Сембай на 16 й 17 квітня. Ми склали в ті дні масові віча, на яких промовляв товариш. Першого вечора відбувся мітинг усіх зарядів масових організацій у цій місцевості. На тому зібранні заговорив тов. Сембай, як треба нести зараз працю в організацію-освітній діяльн, пов'язуючи її тісно з сучасним розгорнутим класовим робітничим рухом.

Слідуючого вечора тов. Сембай промовляв на масовому вічу про сучасний стан робітників і незможних фермерів в Канаді. У своїй промові висловив товариш причини цієї економічної кризи, вказав теж, хто є винником масового безробіття, що охопило увесь капіталістичний світ.

Цієї заговорив промовою про ставлення українських робітників до сучасних визвольних боїв, що йдуть на фронті.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ ТУРФДМ У ВІННІПЕГУ

— відбуються —

В ПОНЕДІЛОК, 1-ГО ЧЕРВНЯ В УКР. РОБІТНИЧІЙ ДОМІ в 8.15 годині вечером

Обов'язок всіх членів прийти на час. Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

В ПОНЕДІЛОК, 1-ГО ЧЕРВНЯ В УКР. РОБІТНИЧІЙ ДОМІ

Обов'язок всіх членів прийти на час. Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ

НА МІТІНГУ У ПРЕСТОН-ГАЛТ

Відділ Товариства Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні. Віче проводив тов. Ф. Мороз. У своїй привітній промові він висловив, що зараз більше, як будьколи перед тим, Західна Україна потребує допомоги у визвольній боротьбі й трудящі Тіміноса постановили організувати відділ ТОДОВИРНАЗУ.

НА МАСОВОМУ ВІЧУ

СІМКО, ОНТ. — 2 квітня відбулося в нас віче, на якому промовляв тов. Сембай. Він висловив, як треба нам, фермерам, організуватися впарі з робітниками, щоб полішити своє життя. Вказав на причини економічної кризи, якої тягар все звалила панівна класа на плечі трудящих мас. Своєю промовою закінчив товариш докладом до присутніх фермерів ставати членами ТУРФДМ.

Після вибору заряду відділу ТУРФДМ товариш далі промовляв про класові бої на Західній Україні та про боротьбу з польською шляхтою.

П. Шаверський робкор.

ОГЛЯД ПРАЦІ ВІДДІЛУ ТОДОВИРНАЗУ В САСКАТУНІ, САСК.

Саскатун, Саск. — Відділ ТОДОВИРНАЗУ організовано в Саскатуні, Саск., на 12 квітня. Вислалося вже чимале число робітників, які відчували потребу нести поміж братом та сестрами на Західній Україні, що зараз намагається в армі окупантських урядів Польщі, Румунії й Чехо-Словацької.

На ц